
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EN-
SINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
VINTE E TRÊS DE MARÇO DE DOIS MIL, ÀS QUINZE
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CEN-
TRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO, E COM A PRESENÇA DOS SENHO-
RES CONSELHEIROS: RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, BA-
JONAS  TEIXEIRA  DE  BRITO JUNIOR, EUSTÁQUIO VI-
NÍCIUS RIBEIRO DE CASTRO, DULCINÉA SARMENTO
ROSEMBERG, FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO,
GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, LUIZ ANTONIO
SAADE, MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, MARA LÚCIA CRISTAN, PE-
DRO FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, RENATO PIRO-
LA, ROBERTO AMADEU FASSARELA, SEBASTIÃO PI-
MENTEL FRANCO, HANS  JORG  ANDREAS SCHNEE-
BELI, MARIA JOSÉ CASTRO DE OLIVEIRA, CINTIA ÁVI-
LA DE CARVALHO, ANA PAULA COUTO DAVIEL E KELLI
DA SILVA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS CON-
SELHEIROS: RUBENS SÉRGIO RASSELI, MÁRCIA JAR-
DIM CALGARO,  CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA,
ÉLIO CRUZ DE BRITO, PAULO ORNELAS DE ARAÚJO
G. FILHO. AUSENTES OS CONSELHEIROS: JANETE
MAGALHÃES DE CARVALHO, EMANUELY  CARNEIRO
ANTUNES E FÁBIO BIANCHI DE MOURA. O CONSELHO
ESTÁ, NO  MOMENTO, SEM REPRESENTAÇÃO DA
CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aber-
ta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente deu votos de boas-
vindas aos Conselheiros: Bajonas  Teixeira  de  Freitas, Hans  Jorg  Andreas
Schneebeli, Dulcinéia Sarmento Rosemberg e Ana Paula Couto Davel. Prosse-
guindo, solicitou que cada conselheiro fizesse sua própria apresentação. O Senhor
Presidente informou que o Gabinete do Reitor recebeu um ofício do Ministério da
Educação – MEC que informa que a Gratificação de estímulo a Docência – GED te-
rá um aumento de 30% (trinta por cento). A conselheira Cintia Ávila de Carvalho,
com a palavra, comunicou que a Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência
- SBPC solicitou que a UFES, através da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação, promovesse, no próximo dia 04 de abril, uma reunião com o objetivo
de elaborar um documento sobre ciência  e  tecnologia  no Espírito Santo. Informou
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que o local definido para a realização da citada reunião foi o auditório do Centro de
Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE. 02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente,
com a palavra, propôs à Plenária a inclusão dos seguintes itens: Protocolado nº
703322/00-81 – CONSELHO DE CURADORES - Indicação de representante do
CEPE para integrar o Conselho de Curadores; Processo nº 1.822/00-10 – CEPE –
Indicação de novo representante para integrar a Comissão Mista encarregada de
relatar a proposta de adequação do Estatuto da UFES a LDB, tendo em vista o
afastamento do Conselheiro Roberto Claytam S. Castro. Aprovado. O Conselheiro
Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, solicitou a inclusão na pauta dos se-
guintes processos: Processo nº 345/00-49 – IZILDO CORREA LEITE - Afasta-
mento do Professor para Término do Doutorado e Processo nº 12.297/99-90 –
DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS NATURAIS – Criação do Curso
de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Ecologia e Recursos Naturais,
e que os referidos itens fossem analisados após o item 03.07 da pauta. Aprovado.
O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, também solicitou
inversão na ordem da pauta, para que os itens 03.21 e 03.22 fossem analisados
após as inclusões da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação. Aprovado. 03.
ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO N.º 1.634/00-00 – NATALIE SUPELETO
GOMES – Recurso/Matrícula. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,  com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Ex-
tensão, favoráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL. 03.02.
PROCESSO N.º 1.635/00-64 – ALEXANDRA BIANCHINI – Recurso/Matrícula. A
Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu pa-
recer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso.
Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECI-
SÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL. 03.03. PROCESSO N.º  1.636/00-
27 – BETANIA RAVANI SANTOS – Recurso/Matrícula. A Conselheira  Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso. Em discussão e em vo-
tação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE
BARRA DOIS MIL. 03.04. PROCESSO N.º 1.637/00-90 – LETÍCIA EDUARDA
NALIN LEMOS – Recurso/Matrícula. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados
por unanimidade. Baixada  a DECISÃO NÚMERO  DEZESSEIS  BARRA  DOIS
MIL. 03.05. PROCESSO N.º 9.867/99-28 – RÔMULO LOMONTE FARIA SAN-
TOS – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL.
03.06. PROCESSO N.º 7.912/99-18 – WEVERSON RIVA – Recur-
so/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão, fa-
voráveis ao Recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimi-
dade. Baixada a DECISÃO NÚMERO  DEZOITO  BARRA  DOIS MIL. 03.07. PRO-
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CESSO N.º 1.382/00-19 – HENRIQUE JOSÉ ALVES RODRIGUES – Autori-
zação de Matrícula fora do Prazo. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis ao pedido de autorização de matrícula fora do prazo. Em
discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO  DEZENOVE  BARRA  DOIS  MIL.  03.08. PROCESSO N.º 9.494/99 –
12 – SÉRGIO AUGUSTO NOGUEIRA OLIVEIRA – Prorrogação de Prazo para
Cumprimento de Plano de Estudos. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis a prorrogação de prazo para cumprimento de plano de es-
tudos. Em discussão e em votação, foram aprovados, por maioria. Baixada a DE-
CISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL. 03.09. PROCESSO Nº 345/00-49 –
IZILDO CORREA LEITE – Afastamento do Professor para Término do Doutorado.
O Conselheiro Luiz Antonio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis ao afastamento do professor
para término do doutorado. Em discussão e em votação, foram aprovados, por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL. 03.10.
PROCESSO Nº 12.297/99-90 – DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS
NATURAIS – Criação do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização
em Ecologia e Recursos Naturais. O Conselheiro Luiz Antonio Saade, com a pala-
vra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, fa-
voráveis à criação do supracitado curso. Em discussão e em votação, foram apro-
vados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA
DOIS MIL. 03.11. PROCESSO N.º 983/00-13 – COLEGIADO DO CURSO DE
FARMÁCIA – Solicitação Especial para Complementação de Estudos. O Conse-
lheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis a solicitação espe-
cial para complementação de estudos. Em discussão e em votação, foram aprova-
dos por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS
MIL. 03.12. PROCESSO Nº 11.861/99-84 – COLEGIADO DO CURSO DE
FARMÁCIA – Normas para Estágio Curricular Obrigatório do Curso de Farmácia. O
Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes, com a palavra, fez a leitura do pare-
cer do Relator, Conselheiro Roberto Claytam Schmitel Castro, tendo em vista que
ele não faz mais parte do Conselho, e o da Comissão de Ensino Graduação e Ex-
tensão, favoráveis às normas para estágio curricular obrigatório do curso de Far-
mácia. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.  Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL. 03.13. PROCESSO N.º
1.491/00-46 – DANIELLY DE SOUZA CAMPOS – Recurso/Matrícula. A Conselhei-
ra Kelli da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensi-
no de Graduação e Extensão, contrários ao Recurso. Em discussão e em votação,
foram aprovados, por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS
BARRA DOIS MIL. 03.14. PROCESSO N.º 1.367/00-17 – LUCIMARA BISPO DOS
SANTOS ALMEIDA - Recurso/Matrícula. A Conselheira Kelli da Silva, com a pala-
vra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Exten-
são, contrários ao Recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados, por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO  VINTE  E  QUATRO  BARRA  DOIS  MIL.
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03.15. PROCESSO N.º 9.686/99-83 – LAWRENCE DA SILVA BODART – Recur-
so/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à solicitação de reconsideração do indeferimento de recurso contra o
desligamento, após várias discussões, entre os conselheiros presentes, acerca do
pedido de reconsideração o presente processo foi retirado de pauta para que fosse
informado, pela Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, ao interessado
que não há possibilidade de reconsideração. 03.16. PROCESSO N.º 383/00-38 –
JOYCE  ROMI  SUDA – Recurso/Reopção do Curso. O Conselheiro Fernando
César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
e Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso, após várias discussões
entre os conselheiros presentes a conselheira Maria José Castro de Oliveira solici-
tou vista do processo. 03.17. PROCESSO N.º 10.141/99-10 – LIOMAR DE PAULA
DA SILVA – Recurso/Reopção do Curso. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de
Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso, após várias discussões entre os
conselheiros presentes a conselheira Maria José Castro de Oliveira solicitou vista
do processo. 03.18. PROCESSO N.º 11.701/99-16 – LUCIANO MOREIRA CHAR-
PINEL – Recurso/Novo Curso Superior. O Conselheiro Fernando César Meira Me-
nandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de
Graduação e Extensão, favoráveis ao Recurso, após várias discussões entre os
conselheiros presentes a conselheira Maria José Castro de Oliveira solicitou vista
do processo. 03.19. PROCESSO N.º 96/00-46 – RICARDO SIMÕES GONÇALVES
– Recurso/ Novo Curso Superior. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação
e Extensão, favoráveis ao Recurso, após várias discussões entre os conselheiros
presentes a conselheira Maria José Castro de Oliveira solicitou vista do processo.
03.20. PROCESSO N.º 1.436/00-38 – ABÍLIO FAVARATO FILHO – Solicitação de
Matrícula Fora do Prazo. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino de Graduação e Ex-
tensão, favoráveis à solicitação de matrícula fora do prazo, após várias discussões
entre os conselheiros presentes o processo foi retirado da pauta para ser encami-
nhado à Pró-Reitoria de Graduação - PROGRAD. 03.21. PROCESSO N.º
4.999/99-81 – MARILD ALZIRA ALVES – Recurso/Transferência por Amparo Le-
gal. A Conselheira Kelli da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão e Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao Recurso. Em discus-
são e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚ-
MERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL. 03.22. PROCESSO N.º 425/00-86 –
SANDRO GIL CORREA – Solicitação de Transferência Facultativa. A Conselheira
Kelli da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão e Ensino
de Graduação e Extensão, contrários à solicitação de transferência facultativa. Em
discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL. 03.23. PROCESSO N.º 1.374/00-82 –
LEONARDO COUTINHO RIBEIRO – Duplicidade de Cadastro. O Conselheiro Fer-
nando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão e Ensino de Graduação e Extensão,  favoráveis à solicitação do discente
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Leonardo Coutinho Ribeiro. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL.
03.24. PROCESSO N.º 1.808/00-81 – PROF. MANOEL CARLOS BARBOSA SIL-
VA – Proposta de Resolução que visa alterar o Art. 11 do Regimento Interno do
CEPE. O Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, com a palavra, fez a leitura do
Projeto de Resolução que visa a alterar o Art. 11 do Regimento Interno do Conse-
lho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Em discussão e em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL. 04.
Palavra Livre: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente de-
clarou encerrada a Sessão às dezoito horas e cinco minutos.  Do que para constar,
eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
conselheiros presentes.
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